

# 这次高考,孩子们经历了什么?

很多人说这届高考生注定不平凡。老师、医务人员、志愿者……为了实现平安高考,无数人在为他们保驾护航。这一切,他们看在眼里,感激在心,也无声地激励着他们。“无惧前路,因为身后有他们”“我愿成长为他们的模样,为更多人付出自己的点滴努力”……三位分别是封控区备考考生、医务人员子女和普通考生的孩子们,记录下了TA和他们的故事。



■林亦杭在学校毕业典礼上。

## “美好的魔法 总在我周围显现”

■广州市真光中学高三学生 林亦杭

没想到我的高三生活会提前结束。距离高考还有9天,在所有人都猝不及防的课间,我们毫不知情地上了一堂语文课,而后,级长的声音在广播突地响起:“这可能是我们最后一次广播级会……”我们被告知因为疫情原因要离校在家自习。“现在,列车已经到站,请同学们收拾好个人物品……”后面级长又说了些什么?我听不懂了,我只听到了“列车到站”,眼睛就湿润了。

回到家后,我的备考生活也不算风平浪静。测核酸,换考场,事情一件一件涌来……心里有一丝慌乱。

可是,这个世界总有一些美好的东西,在不经意间让我落泪。比如在高考前几天,班主任特地来跟我聊天,跟我说:“没必要慌乱,一切都是水到渠成的事情”;比如在家备考的9天里每天都有同学关心我问候我;比如高考第一天出小区时门口的保安们都举着牌子喊加油,我回来时也笑着问我:“怎么样,考得还不错吧?”

比如高考三天接送我的司机师傅,关心我中午要不要回家,关心我在考场休息得好不好;比如核酸检测的时候我害怕棉签伸进喉咙里,但医护人员总是很温柔……

我常常想成为一名能带来快乐的魔法师,于是美好的魔法也在我周围显现。体育课的时候不经意间抬头,可以看到太阳周围一圈大大的日晕,就好像天使的光环掉进了天空里;回家自习的第一天下起了大雨,同学给我发来消息“大魔法师,为这个世界祈福吧!”

祈福吧,看考试前被封闭在学校的同学们自发地组织喊楼,隔着屏幕和在家的我一起呐喊助威;看考试时来送考的老师穿着红衣,隔着警戒线跟我们挥手;看考试中午休息的时候同学们互发信息加油打气,老师送来棒棒糖和水果糖祝下午考试顺利。我们所经历的一切虽不是万事顺遂,却也不与不遂人意相距甚远。我们相聚于此,我们一切平安。

变故就如暴风雨,在来临前不会事先告知任何人。可变故却没有阻挡这世界上美好事物绽放光彩,这些光彩就犹如夜空中繁星点点,只待乌云褪去就能熠熠生辉。

高三最后这与众不同的几天会让我铭记一生,也会让我受益一生。

最后一科考完生物我走出考场,抬头看,天空干净,橘子金黄。过去那几天有过的迷茫全都在渐渐消散,我已经成为了新的我,在长达300天的长跑之后踏上了新的旅途。

晴天总会如期而至。“我回来了。”



■王一米高考完后和班主任合影。

## “阳光与风雨共生, 这是亘古不变的辩证法则”

■广州市第六中学高三学生 王一米

我总认为,阳光与风雨共生,挑战和机遇并存,这是亘古不变的辩证法则。

说说我感触最深的几个方面。一是在疫情下学校里的井然有序。回来后的第一天大家都早早起床回班自习,心态都很稳定,抓紧七天时间冲刺。所有老师也都暂时离开了家人陪我们一起住宿,所以有什么问题随时可以得到解答。当然,最让我放心的还是生活服务部里成箱的矿泉水和各种食品,以及饭堂几乎每天不重样的菜式和炖汤。

二是家人的坚强后盾。爸妈是医护人员,他们所在的医院负责了很多核酸检测任务,所以来看我的时间比较有限。晚上他们会开差不多半小时的车到校门口送来“物资”,顺便和我聊聊天。虽然谈话内容无非是关心身体和学习状况,但他们的支持是我在学校保持学习热情的力量源泉。

这样的突发情况(疫情的到来)对我们来说是一种考验,也是难忘的经历。大家都为了高考苦读了12年,在全体住宿的时光里我们会互相帮助,分享快乐,排解压力,让“一群人走得更远”。同时,我更深刻地体会到了在备考英语时背的一句谚语。它的中文大意是,“生活就像骑单车。为了不摔跤,你必须不断往前走。”其言灼灼,振聋发聩。只有遇到的困苦才会彰显出自己真正的能力,而这样的乐观、坚强与勇敢我也会珍藏并发扬下去。

另外,我完全理解并支持家人的工作。作为中国的南大门,广州的疫情防控责任不可谓不重。只有每个人都做好自己的本职工作,才有可能把疫情最终控制下来。“总有人心里有火炬,而且彼此能看见”,我在学校战高考题,他们在医院和家里战“疫”,我们都在路上高举乐观的火炬,我们都在勇敢地面带笑容地向前走。

借用去年4月份写下的一句话为全文作结。“让我们共同期盼车水马龙的繁华盛景!”

## “心里长存 对他们最真挚的感激”

■华南师范大学附属中学高三学生 王泳茹

在这最后一个月的备考中,我们学校的高三同学也开始了居家自习或者封闭在学校的学习生活。在这种情况下,我因为走读被封闭在家里,通过少量网课跟上学校的上课节奏,无形中也使这次高考多了些紧张,所幸,所有留校工作人员核酸结果都是阴性,我们得以顺利进行高考。

在高考前的那一个月特别是一个星期内,在我们的背后有着无数人的助力与护航。由于走读在家,我幸运地有父母陪伴在身边,想办法为我烹煮美味的晚餐,不断地支持与鼓励我;高三级的老师在自习周坚持每晚为同学们答疑解惑,他们和同学一起封闭在宿舍里,有几位老师很长一段时间见不到自己的孩子,但他们把同学们当作自己的孩子。

不论是考试开始前还是结束后,他们都穿着一身红衣,在聚清园象征考试成功的状元桥前等着我们,或是击掌送我们走上通向高考与未来人生的前路,或是听我们讲考试的想法,与我们一起讨论解题思路与答案。在我每次走出考场回到班级大本营的路上,总有老师向我点头微笑,问我考试如何,然后鼓励我再接再厉。

为我们做核酸检测的医生们严严实实的防疫武装下,我想他们的衣物已浸透了汗水,然而他们并没有因此放慢速度,依旧有条不紊地为我们采集咽拭子。校园里的保安与校外的羊城铁骑,一里一外,为我们的考场建立起双层牢固的屏障。而在我们看不见的地方,还有更多默默付出的人……当我们坐在凉爽安静的空调房里疾书时,难以忘却这一切的安稳与祥和,都是他们在幕后操劳、在炎热的夏日甚至是骄阳下构筑起的。

转眼间,三日高考已结束。一切顺利的背后,有着无数师长、医护人员与社会护航人士的不懈付出。在这么一个特殊的高考历程中,我回首来路,不禁感慨,我们跨过了广州疫情形势骤变的艰难险阻,最终走向各科高考顺利结束的坦途。我心里长存对他们最真挚的感激。

我们无惧前路,因为我们知道,身后有他们。

在我们前行时,我们也永不会忘记他们贡献的点点滴滴,我愿成长为他们的模样,如他们一般,为更多人付出自己的点滴努力。



■王泳茹(左一)和同学在一起。